

# 陕西工人报

1994年3月10日 星期四  
复字第1506期  
国内统一刊号: CN61-0015  
每周二、四、六出版

## 环环讲效益 时时求效率 西安雁塔水泥厂经营管理出新招

本报讯 陕西电力系统坚持“电为核心、多种经营、三大支柱、协调发展”的方针，配合主业深化改革、转换机制，多种经营取得了显著成效，去年各项主要经济指标实现了阶段性突破，多种经营总收入比上年增长62%，提前两年实现了总收入8.57亿元的奋斗目标，实现利润3279万元，比上年同期增长41%。

该系统，去年年初即按照西北电管局制订的有关加快发展多种经营的决定和实施办法，提高认识，加强对多种经营的行业管理，按照“一厂两制”格局安插主业与多种经营的协调发展。各个企业在项目选择上，围绕主业、服务主业、面向市场、参与市场竞争。开办了一批小水电、小火电、目前这些小火电装机容量达7万千瓦，年发电量21391万千瓦时，有力地支持了主业，缓解了省电力紧缺状况，创办了100多个工商企业，开发了电力器材、保温材料等200多个项目和产品，一批中外合资、合作的多种经营项目正在形成，初步形成了立足陕西、背靠西北、辐射全国、连接国外的流通网络框架，并获得了日益丰厚的收入，全系统收益创历史最高纪录，还涌现了韩城电厂、西安供电局、户县电厂、物资公司等年总收入逾5000万元的收入大户。(袁林生)

围绕主业服务主业 面向社会参与竞争  
省电力系统多种经营创收八亿多元

本报讯 陕西电力系统坚持“电为核心、多种经营、三大支柱、协调发展”的方针，配合主业深化改革、转换机制，多种经营取得了显著成效，去年各项主要经济指标实现了阶段性突破，多种经营总收入比上年增长62%，提前两年实现了总收入8.57亿元的奋斗目标，实现利润3279万元，比上年同期增长41%。

该系统，去年年初即按照西北电管局制订的有关加快发展多种经营的决定和实施办法，提高认识，加强对多种经营的行业管理，按照“一厂两制”格局安插主业与多种经营的协调发展。各个企业在项目选择上，围绕主业、服务主业、面向市场、参与市场竞争。开办了一批小水电、小火电、目前这些小火电装机容量达7万千瓦，年发电量21391万千瓦时，有力地支持了主业，缓解了省电力紧缺状况，创办了100多个工商企业，开发了电力器材、保温材料等200多个项目和产品，一批中外合资、合作的多种经营项目正在形成，初步形成了立足陕西、背靠西北、辐射全国、连接国外的流通网络框架，并获得了日益丰厚的收入，全系统收益创历史最高纪录，还涌现了韩城电厂、西安供电局、户县电厂、物资公司等年总收入逾5000万元的收入大户。(袁林生)

## 秦始皇陵下别有洞天 「宫城林苑」等待发掘

据西安晚报消息 秦始皇陵周围地下文物知多少? 据省文物部门近期透露，一个范围巨大、布局系统的地下宫、城、林苑组成的陵园正以丰富的内容等待世人揭示。

继秦俑三号坑对外展出之后，秦陵整体布局的考古勘测研究和有计划的试掘、发掘也全面铺开，至今，发现的遗迹与日俱增，诸如内外城垣、寝殿、便殿及园林寺舍建筑基址十几处，各种各样的陪葬坑近十处以及大大小小的陪葬墓几百座。其中除已发现出土并展出的秦陵西侧铜车马外，陵墓封土北侧和西侧的寝殿、便殿和园林寺舍建筑基址的发现清理，为陵园制度的研究提供了重要资料，陵园两处马厩坑的清理，提供了秦人厩养制度的缩影，还有珍禽异兽坑的清理、上焦村陪葬墓的发掘、赵背户村修陵人墓地的发掘清理及郑庄打石场遗址、鱼池遗址的发现等等，都极大地丰富了人们对秦代政治制度、军事思想、民俗风情和物质文化水平的认识。上述大量考古调查勘测和有计划试掘发掘所取得的收获，使得秦俑坑乃至整个秦始皇陵园的考古引起海内外极大的关注和重视。联合国教科文组织已将秦俑坑在内的秦始皇陵列入世界文化遗产清单，成为目前我国唯一列入此项目的帝王陵墓。同时这项考古发现和保护工作还获得希腊国际奥林匹斯奖。

- 标题新闻
- 我国人口自然增长率创历史最低水平，到去年末全国人口为11.8517亿人
  - 发奋学习、砺志成才，首都高校“经商热”悄悄降温，新一轮“学习热”日见升温
  - 轻工行业200家知名企业发表质量宣言：向广大消费者供给优质产品和提供优质服务
  - 中宣部副部长刘云山在中学时事政策教育座谈会上说要重视中学生时事政策教育
  - 三峡考古发掘全面展开，发掘面积近万平方米，发现珍贵文物数万件
  - 辽宁瓦房店市、鞍山市旧堡区乡企全部组建工会

31年前，在我们祖国刚刚度过了由于三年自然灾害和大跃进所造成的暂时困难、恢复和发展国民经济的关键时刻，雷锋同志以他那平凡而伟大的共产主义精神，为全国人民、特别是青少年树立了一个光辉的学习榜样，鼓舞和激励了一代又一代青年的健康成长。新时期学习雷锋的杰出典范，就是我们树立了一个光辉的学习榜样。最近，江泽民等中央领导同志，号召全国人民向雷锋同志学习，这既是对全国人民继承和发扬雷锋精神的一次再强调，又是对进一步弘扬雷锋精神、推进精神文明建设提出的更高要求。

从雷锋到徐洪刚

本报评论员

雷锋到徐洪刚，我们祖国虽然几经风雨，但是雷锋精神这个榜样始终是广大群众心目中行动的楷模、理想的化身。这充分说明了雷锋精神是时代的主旋律。从雷锋到徐洪刚，无数的英雄人物，用他们的实际行动谱写了一曲又一曲时代的正气歌，不仅为我们祖国的进步、发展和繁荣做出了巨大的贡献，而且我们在社会主义市场经济的新形势下，确立正确的理想、追求、价值观念，提供了效法的榜样。这是我们每个人都应该认真思考的问题。

省兵器系统动员女职工“精一学二会三招”

本报讯 在建立社会主义市场经济体制和现代企业制度过程中，女职工应当怎么办? 省兵器系统女工委组织基层女职工开展“精一招，学两招，会三招”活动，以适应市场经济的要求。

兵器系统女工委近年来采取理论培训和开展各项投入实践锻炼的方法，培养出一支勤于思考、善于抓住重点开创工作新局面的女干部队伍，使兵器系统女职工工作跃居全省女工委工作的前列。最近，全省表彰了30个先进女工委和个人，她们就占1/10，并夺得1993年度“八五”巾帼竞赛奖杯。这次开展的“精一学二会三招”活动，就是基层女工委干部创造总结出来的。

市总的好建议 扶贫的好办法  
长春领导干部联系困难职工形成制度

据工人日报消息 春节前，长春市常年病休、全家3人仅靠60元维持生计的特困职工齐俊，由于他的爱人在二道河子区办起了一家小食杂店而很快摆脱了贫困。这是长春市党、政领导干部联系困难职工制度后，帮助困难职工脱贫的一个缩影。

据统计，自1987年以来，长春市共有6275名领导干部联系了6661户贫困户，帮助2045户困难职工脱贫。

张玉梅探险建奇功  
我国唯一女试飞员

本报讯 “三八”前夕，我国“飞行试验研究中心”一架新型客机的试飞方案，翻阅了国内外试飞资料，先后在地面空中试飞了近百架次。进入攻坚阶段时，她连续架机升空，平均每天飞行达6小时，以生命作代价，取得了上万个飞行试验数据，并正确处置空中故障10余次，为该新型机按期升空提供了准确的科学依据。

正当张玉梅踌躇满志向新目标奋进时，不料患了肾综合症，医生断定即使活下来，也将和飞行彻底无缘。可她以顽强的意志与病魔展开17个月的较量，奇迹般地闯过“鬼门关”，先后飞行300架次，完成了国产5个型号新机的出厂鉴定和科研试飞。她的事迹震惊了我国航空界。(法自领 孙利)

省人才市场开业

本报讯 我省首批赴鲁的500名陕北青年，近日已在山东半岛西关村上岗。西关村按专款20万元，为他们准备了新被褥、服装和生活用具，这些青年将在该村培训、工作二至三年。目前这些青年正在该村办的成人中等学校接受军训和普通普通话训练，过关后，将通过双向选择在西关村各行各业就业。该村党委书记李德海说：“这些青年有能耐的还可以当干部、总经理。”(王连洲 常庆德 陈宗富)

首期工会干部培训班结业

由省总工会和陕西西工运学院联合举办、旨在深入学习理论、探索社会主义市场经济条件下工会工作特点和专门讲了新形势下劳动制度改革问题的首期工会干部培训班，将于3月18日晚6:30—6:45分《寻医问药》专题。

省人才市场开业

本报讯 我省首批赴鲁的500名陕北青年，近日已在山东半岛西关村上岗。西关村按专款20万元，为他们准备了新被褥、服装和生活用具，这些青年将在该村培训、工作二至三年。目前这些青年正在该村办的成人中等学校接受军训和普通普通话训练，过关后，将通过双向选择在西关村各行各业就业。该村党委书记李德海说：“这些青年有能耐的还可以当干部、总经理。”(王连洲 常庆德 陈宗富)

打工党员喜有“家”

本报讯 铁20局二处二段党委，在抓好内部党组织建设的同时，不忘民工党员，积极给民工党员“安家”。外来打工的58名党员现在已全部有了“家”。

该段担负的工程使用了10支民工队，民工党员占民工队总数的3.5%。这些党员由于常年在外，都无“家”可归。针对这一实际情况，该段党委决定打破“职工”与“民工”的界限，就近将民工党员归入该段各基层支部管理，让他们过组织生活，参加理论学习，与组织交流思想，发挥模范带头作用，带领民工党员保质保量完成施工任务。此举受到民工党员的热烈欢迎。(梦洁)

省职工对外交流中心获组团出国培训资格

本报讯 日前，经国家外国专家局认可，陕西职工对外交流中心获得了开展组团出国(境)培训业务的资格。尔后，在中国职工对外交流中心的指导下，省职工对外交流中心将积极组织我省需要出国(境)进行业务、技术培训的企业管理人员、工人、赴境外学习先进的生产技术和经验，为陕西经济建设服务。(韩霖)

省人才市场开业

本报讯 我省首批赴鲁的500名陕北青年，近日已在山东半岛西关村上岗。西关村按专款20万元，为他们准备了新被褥、服装和生活用具，这些青年将在该村培训、工作二至三年。目前这些青年正在该村办的成人中等学校接受军训和普通普通话训练，过关后，将通过双向选择在西关村各行各业就业。该村党委书记李德海说：“这些青年有能耐的还可以当干部、总经理。”(王连洲 常庆德 陈宗富)

全球最大最深的峡谷

据香港精算学会早些时候对香港12个保险公司的统计资料显示，按照在1987年至1991年间投保人士的死亡率来看，香港女性的平均寿命最高，达85岁，男性则为80岁。比亚洲其他国家地区如新加坡、台湾和日本更长寿。

美国探险队勘测过西藏的南迦巴瓦峰后，认为该峡谷比美国的大峡谷还要大四至五倍，是目前已知全球最大和最深峡谷。美国探险家费希尔说，南迦巴瓦峰峰点深4847米，最深处在5912米，雅鲁藏布江流经峡谷。

我国城市电话普及率提高23%

杭州去年底，我 国城市电话普及率提高23%。杭州去年底，我 国城市电话普及率提高23%。杭州去年底，我 国城市电话普及率提高23%。

来自医生的忠告  
患了癌症、心血管病及可能癌变的胃溃疡、萎缩性胃炎、宫颈糜烂、肝炎莫忘服  
佛陀牌药用沙棘油

●唯一通过国家认证的高科技沙棘油生产企业  
●唯一国家专利工艺，产品获国际国内十项金奖  
中国咸阳长城集团西林沙棘有限公司  
经营公司电话: (0910)217329、217328 电挂: 8521 邮编: 712000  
西安办事处电话: 7234902—3005 传呼: 5263737—30711 联系人: 韩工

专家真知灼见  
患者现身说法  
请看陕西四频道  
请3月18日晚  
6:30—6:45分  
《寻医问药》专题

仿玉雕、仿木雕音乐夜光工艺

专利号: 921002084 921050542

92中国友好观光年标志产品 92中国旅游商品销售金奖 荣获92全国适用科技展交易会金奖  
92中国旅游购物节天马奖 93中国专利技术博览会金奖、创新奖

本公司总经理程育全先生是浙江省发明协会会员，从事工艺三十多年，所发明仿玉雕、仿木雕系列工艺，在《人民日报》、《浙江日报》、《科技日报》、电视台等20多家新闻单位都有专题报道。

产品有画框、立体像、工艺家具等，真正质感强烈，光洁明亮，古色古香，又富现代气息，夜光音乐、情趣横生，技术易学，材料易购，不要机电设备，不要美术基础，只要使用本公司的专用模具便可批量生产。

为了发挥本公司的技术优势，便于各地接洽，已设分公司长驻西安、长沙，配备优秀技术骨干，客户可直接向分公司联系。

联营方法: 技术转让培训费: 仿玉雕2000元，仿木雕2000元。(包括仿象牙、大理石、仿古铜、仿红木)制模技术、仿玉雕2500元，仿木雕2500元，原产品回收者，经公证签订产品回收合同，保证利润50%以上，产品也可自销，利润丰厚，产品可用本公司商标及金奖标志。

西安分公司备有各种规格内容的样品300余种，欢迎亲临考察决策。如需资料及图册，函索即寄。  
浙江分雕专利公司 西安分公司 经理: 程育全 地址: 陕西省西安市吉祥路72号3楼，(火车站东14路公交车吉祥村下，往前300米) 电话: 029-5261652 程523323转888 邮编: 710061